Отчет республиканского ресурсно-методического центра ранней помощи
за 2019 год
	
	


  	Деятельность республиканского ресурсно-методического центра ранней помощи в 2019 году была направлена на:
- подготовку специалистов для работы в подразделениях  ранней помощи, повышение их квалификации по компетенциям, необходимым для оказания основных и специализированных услуг ранней помощи;
- взаимодействие со специалистами  ранней помощи в учреждениях, занимающихся проблемами  раннего вмешательства;
- повышение уровня правовой грамотности родителей в вопросах раннего развития детей, оказание им квалифицированной методической помощи в воспитании детей;
- обеспечение доступности информационной деятельности Республиканского ресурсно-методического центра ранней помощи путем размещения  актуальной информации в средствах массовой информации, на сайте ГБУ РА «Центр «Доверие».
     Целью осуществляемой деятельности являлось:  содействие координации деятельности служб ранней помощи учреждений и организаций Республики Адыгея по оказанию психолого-педагогической, медицинской, социальной помощи детям в возрасте  от 0 до 3-х лет и их семьям.
Основными задачами были определены: 
1. Поддержка межведомственного взаимодействия   учреждений и организаций, оказывающих  услуги ранней помощи детям в возрасте  от 0 до 3-х лет и их семьям. 
2. Информационная и методическая поддержка учреждений и организаций, оказывающих  услуги ранней помощи детям  от рождения до 3 лет и их семьям.
3. Апробация и внедрение инновационных социально-психолого-педагогических технологий работы с детьми и семьями целевой категории. 
4. Повышение профессиональной компетентности специалистов в вопросах  ранней помощи семьям, воспитывающим детей в возрасте от 0 до 3-х лет.
      С целью анализа и обобщения существующего опыта работы по организации службы ранней помощи и в соответствии с планом мероприятий на 2019 год,  директор ГБУ РА «Центр «Доверие» и заведующая ресурсно-методическим  центром ранней помощи 14-15 марта 2019 года посетили АУ ВО ОЦРДП  «Парус Надежды» в г. Воронеж, где ознакомились с  использованием эффективно-доказанных методик, документооборотом и посетили занятия узких специалистов. 19-20 марта сотрудники ресурсного центра участвовали в онлайн-семинаре Санкт-Петербургского о ИРАВ  «Ключевые  основы раннего вмешательства»; 24 по 27 апреля 2019 года директор ГБУ РА «Центр «Доверие» и заведующая ресурсным центром  прошли курс повышения квалификации по программе «Организационные основы деятельности Службы ранней помощи»  в АНО ДПО «Санкт-Петербургский институт раннего вмешательства»; 6-8 ноября 2019 года  сотрудники  ресурсно-методического центра ранней помощи стали слушателями II Международной научно-практической конференции «Ранняя помощь детям и их семьям. Траектория профессионального роста», проходившей в Федеральном научном Центре реабилитации инвалидов им  Г.А. Альбрехта в г. Санкт-Петербурге; заведующая ресурсно-методическим  центром  ранней помощи  16 ноября 2019 года прошла обучение в ГАО УВО г. Москвы «Московский городской педагогический университет» по  программе «Денверская  модель  раннего вмешательства».
   Ресурсным центром сформированы единый республиканский регистр детей, нуждающихся в получении услуг ранней помощи, единые  реестры специалистов и  учреждений здравоохранения, образования и социального обслуживания населения, уполномоченных на оказание услуг  ранней  помощи.
На базе ГБУ РА «Центр «Доверие» сотрудниками ресурсного центра проведены  республиканские семинары:
-14.02.2019г. «Об организации предоставления услуг ранней помощи детям до 3 лет и их семьям в Республике Адыгея»;                                                              
-10.07.2019г. «Организационные основы работы  ранней помощи в учреждениях, уполномоченных на оказание услуг ранней помощи»;
-04.10.2019г.  «Технологии эффективного взаимодействия с детьми до 3 лет и воспитывающими их семьями».
-04.12.2019г. «Порядок и условия реализации услуг ранней помощи».
      Также ресурсным центром проведены 3 семинара для сотрудников ГБУ РА «Центр « Доверие», 2 семинара с педагогическим коллективом ДОУ №4 «Жемчужинка» , разработаны и проведены 3 тренинга для родителей детей целевой группы в рамках «Родительской академии» и два занятия с родителями ДОУ  «Жемчужинка».
    Ресурсным центром подготовлены 4 методических материала для консультаций родителей детей целевой группы; 3 буклета, тест-пакет диагностических методик, рекомендуемых к использованию в работе, обзоры инновационных методик, межведомственный справочник-путеводитель  для родителей, воспитывающих детей целевой группы.                                                                    
С целью оптимизации межведомственного взаимодействия организаций, обеспечивающих реализацию ранней помощи семьям с детьми целевой группы, ресурсным центром разработана документация для организации деятельности  районного межведомственного Совета по ранней помощи, разработан пакет документов для организации деятельности междисциплинарной команды специалистов ранней помощи. Заседания вышеуказанных органов курируются ресурсным центром.
    Сотрудниками ресурсного центра за период с 01.09.2019г. по 31.12.2019г., с использованием  программного комплекса Методики оценки уровня развития младенцев  в возрасте от 2 до 16 месяцев (KID-R Scale), и Методики оценки  уровня развития детей в возрасте от 1 года 2 месяцев до 3 лет 6 месяцев (RCDI-2000 Scale),  обработано 442 анкеты и опросных листа,  заполненных родителями в организациях образования, здравоохранения и социального обслуживания Республики Адыгея.
     В результате анализа поступивших анкет, выявлены следующие показатели: из общего числа обследованных, в услугах ранней помощи нуждаются  130 детей, 312 развиваются нормально.  Из числа нуждающихся в услугах ранней помощи  детей-инвалидов - 3 (г.Майкоп - 1, Красногвардейский район - 1, Шовгеновский район - 1); детей, не имеющих статуса «ребенок-инвалид», но у которых выявлено стойкое нарушение функций организма или заболевание, приводящее к нарушениям функций - 4 (Красногвардейский район - 3, Шовгеновский район - 1); детей,  воспитывающихся в государственных учреждениях для детей-сирот - 15 (г.Майкоп); детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 25 (г.Адыгейск-1, г. Майкоп-1, Кошехабльский район - 8, Майкопский район - 12, Тахтамукайский район - 1, Теучежский район - 1, Шовгеновский район - 1); детей, родители которых обеспокоены развитием детей - 1(Шовгеновский район).  Из них получают услуги ранней помощи в организациях образования - 3 (г.Адыгейск – 1, Кошехабльский район – 2), в организациях социального обслуживания населения – 5 (Красногвардейский район). 
    С целью информирования населения о создании единой системы ранней помощи  семьям, воспитывающим детей целевой группы, опубликовано 3 статьи  в средствах массовой информации, создана информационная страница на сайте ГБУ РА «Центр «Доверие», где размещены сведения о ресурсно-методическом центре, услугах ранней помощи, технологиях, применяемых специалистами.    
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