	В Республике Адыгея в 2019 году начата работа по оказанию услуг ранней помощи детям в возрасте от 0 до 3 лет с нарушением развития или имеющим риск возникновения таких нарушений, а также детям, которые остались без попечения родителей.
         Межведомственным Координационным советом по  развитию системы ранней помощи в Республике Адыгея утвержден перечень организаций, предоставляющих услуги ранней помощи. В этот перечень входят: ГБУ РА «Центр психолого-педагогической,   медицинской  и   социальной  помощи», ГБУ РА «Красногвардейский  территориальный центр социальной помощи семье и детям «Доверие», АУ РА «Реабилитационный центр «Звездный», ГКОУ РА «Адыгейская республиканская школа-интернат для детей с нарушениями слуха и зрения»,  районные комплексные центры социального обслуживания населения, районные поликлиники и больницы, детские дошкольные учреждения.
	Министерством труда и социального развития Республики Адыгея определены уполномоченные специалисты по оказанию услуг ранней помощи в каждом районном комплексном центре социального обслуживания населения. Семьи могут обращаться к ним за получением необходимой информации по организации предоставления услуг ранней помощи. 
    	Ранняя помощь детям и их семьям  направлена на:
- улучшение функционирования ребенка в естественных жизненных ситуациях;
- повышение качества взаимодействия и отношений ребенка и родителей в семье;
- повышение компетентности родителей/воспитателей в вопросах развития и воспитания;
- включение ребенка в среду сверстников, расширение социальных контактов ребенка и семьи.
	Нужно понимать, что ранняя помощь – это услуга для всей семьи, а не только для ребенка. В отличие от взрослых, малыш не может целенаправленно тренироваться. Помощь оказывается параллельно и ребенку и его семье. Ребенок осваивает новые навыки, а родители учатся, как эти навыки закреплять в повседневной жизни. Не исключено, что ребенок с тяжелыми нарушениями не достигнет заметных результатов, зато результаты, которых достигнет семья, могут быть очень значительными. Семья преодолеет первоначальный стресс и научится создавать условия для развития ребенка. 
[bookmark: _GoBack]	С целью  координации взаимодействия органов и учреждений в сферах здравоохранения, образования и социальной защиты в рамках оказания услуг ранней помощи, а также оказание методической помощи организациям, предоставляющим услуги ранней помощи, Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 17 августа 2018 года № 159 «О некоторых мерах по организации и координации межведомственного взаимодействия в области ранней помощи» создан республиканский  ресурсно-методический центр ранней помощи на базе государственного бюджетного учреждения Республики Адыгея «Красногвардейский территориальный центр социальной помощи семье и детям «Доверие».  Семьи с детьми раннего возраста могут обращаться за консультацией к специалистам республиканского  ресурсно-методического центра ранней помощи, по телефону: 8(87778) 5-11-53 или по адресу: с.Красногвардейское, ул.Сухомлинского, 2а, а также обратиться через социальную сеть «Инстаграм» на странице rannaya_pomosh_ra.
